
De maand juni is een bijzondere 
tijd in de tuin. De dagen zijn 
lang en warm, de nachten zijn 
kort, en de tuin barst van het 
leven. Het is de tijd van het 
jaar waarin veel planten hun 
groeipiek bereiken en de eerste 
oogsten binnengehaald kunnen 
worden. Of je nu een ervaren 
tuinier bent of net begint, juni 
biedt tal van mogelijkheden om 
van je volkstuin te genieten en 
deze goed te onderhouden.

Groenten, kruiden en bloe‐
men. 
In juni kun je nog steeds veel 
verschillende soortenpl zaaien 
en planten. Denk aan echte  zo‐
mergewassen, zoals gele of 
groene courgettes, pompoenen, 
komkommers en bonen. Ook 
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kruiden zoals basilicum, dille 
en koriander doen het goed in 
deze tijd van het jaar. 
Juni is ook een uitstekende 
maand om eenjarige bloemen te 
zaaien, zoals zonnebloemen, 
zinnia's en cosmos. Deze bloe-
men voegen niet alleen kleur 
toe aan je tuin, maar trekken 
ook nuttige insecten aan, zoals 
bijen en vlinders. Vergeet niet 
om uitgebloeide bloemen rege-
lmatig te verwijderen om de 
bloei te verlengen.

Oogsten
In juni kun je beginnen met het 
oogsten van vroege groenten 
zoals sla, radijsjes, spinazie en 
rucola. Dit is ook de maand 
waarin aardbeien rijp zijn en 
geplukt kunnen worden. Zorg 
ervoor dat je regelmatig oogst, 
zodat de planten nieuwe vruch-
ten blijven produceren. 
Veel kruiden zijn in juni op hun 
best. Denk aan bieslook, peter-
selie, munt en tijm. 
Deze kruiden kunnen 
vers worden gebruikt 
in de keuken of 
gedroogd voor later 
gebruik. Knip de 
kruiden regelmatig 
terug om volle- en 
gezonde planten te 
bevorderen.

Water geven In juni 
kunnen de tempera-
turen flink oplopen, 
dus het is belangrijk 
om je planten vol-
doende water te 

geven. Doe dat bij voorkeur 's 
morgens of 's avonds, zodat het 
niet meteen verdampt in de 
hitte van de dag. Probeer de 
bodem vochtig te houden, maar 
vermijd teveel water te geven.

Onkruid wieden
Onkruid kan snel groeien in de 
zomermaanden, dus het is 
belangrijk om regelmatig te 
wieden. Dit voorkomt dat on-
kruid concurreert met je gewas-
sen om voedingsstoffen en 
water. Wieden is het meest 
effectief wanneer de grond 
vochtig is, dus na een regenbui 
of water geven.

Mulchen
Mulchen is een geweldige 
manier om vocht in de bodem te 
behouden en onkruidgroei te 
verminderen. Je kunt organisch 
mulchmateriaal gebruiken, 
zoals stro, houtsnippers of com-
post. Breng een laag mulch van 
ongeveer 5 cm aan rond je plan-
ten, maar zorg ervoor dat de 

Op de volkstuin in juni.  Een overzicht van de 
belangrijkste tuinwerkzaamheden



Graag introduceren we een nieuwe rubriek in onze tuinkrant: 
Doe eens gek!

Op deze plek komen tuinders aan het woord die een bijzonder gewas op hun tuin hebben. 
Deze week gaat het over het kweken van pinda’s.
Hoewel pinda’s vaak worden geassocieerd met tropische klimaten en zanderige bodems, 
kunnen ze ook succesvol worden geteeld op kleigrond.  Je hebt ongebrande pinda’s nodig. 
Probeer het niet met een zakje pinda’s uit de supermarkt: die zijn gebrand.
Goede bodemvoorbereiding is essentieel. Een van de beste manieren om kleigrond te 
verbeteren is door compost en organisch materiaal toe te voegen. Voeg een flinke laag 
compost, goed verteerde mest of bladaarde toe aan de grond en werk dit goed door de bovenste 20-30 
centimeter van de bodem.
Bij het kweken van pinda’s is een goede drainage cruciaal.  Zorg ervoor dat de grond goed afwatert door 
verhoogde bedden te gebruiken. Die zorgen ervoor dat overtollig water sneller weg kan en de wortels niet te 
nat blijven.
Na de bodemvoorbereiding is het tijd om de pinda’s te planten. Pinda’s zijn peulvruchten en groeien uit zaden 
die aan de oppervlakte van de grond worden geplant.
Zaai in het late voorjaar. Pinda’s hebben een groeiseizoen van ongeveer 120 tot 140 dagen, dus plan je plant-
tijd zorgvuldig. Plant de pinda’s ongeveer 5 centimeter diep en houd een afstand van 10-15 centimeter tussen 
de zaden. Laat ongeveer 60-75 centimeter ruimte tussen de rijen, zodat de planten voldoende ruimte hebben 
om te groeien en luchtcirculatie krijgen.
Tijdens het groeiseizoen hebben pinda’s regelmatige verzorging nodig om gezond te blijven en een goede oogst 
te verzekeren.
Hoewel pinda’s goed bestand zijn tegen droogte, is het belangrijk om ze regelmatig water te geven, vooral 
tijdens droge perioden. Geef de planten ongeveer 2,5 centimeter water per week, bij voorkeur in de ochtend. 
Pinda’s hebben niet veel meststoffen nodig, vooral als de grond goed is voorbereid met compost. Te veel stikstof 
kan zelfs schadelijk zijn en de opbrengst verminderen. Gebruik een uitgebalanceerde meststof met een laag 
stikstofgehalte als aanvulling indien nodig. Naarmate de herfst nadert, zullen de pinda’s klaar zijn om te 
oogsten.
Pinda’s zijn meestal klaar om te oogsten wanneer de bladeren geel beginnen te worden en af te sterven. Dit 
gebeurt meestal ongeveer 120-140 dagen na het planten. Graaf voorzichtig een aantal planten op om te 
controleren of de nootjes stevig zijn en de schillen een mooie bruine kleur hebben.
Om de pinda’s te oogsten, graaf je voorzichtig de hele plant uit de grond en schud je de losse aarde eraf. Hang 
de planten ondersteboven op een droge, goed geventileerde plek om de pinda’s te laten drogen. Dit kan enkele 
weken duren, afhankelijk van de weersomstandigheden. Wanneer de pinda’s volledig droog zijn, kun je ze van 
de plant verwijderen en bewaren.
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stengels van de planten vrij blijven om 
rotten te voorkomen.
Controle
Houd je planten goed in de gaten op tekenen 
van plagen en ziekten. Insecten, zoals 
bladluizen, slakken en rupsen kunnen 
schade aanrichten aan je gewassen. Gebruik 
indien nodig biologische bestrijdingsmid-
delen of pluk de plagen met de hand van de 
planten.Een gezonde en goed onderhouden 
tuin is minder vatbaar voor plagen en 
ziekten. Zorg voor een goede luchtcirculatie 
tussen de planten, vermijd overbewatering 
en verwijder aangetaste plantendelen direct.
Tot slot
Juni is een drukke en lonende maand in de 
volkstuin. Door aan-dacht te besteden aan 
planten, oogsten, onderhoud en 
plaagcontrole, kun je genieten van een 
weelderige en productieve tuin. Vergeet niet 
om ook te genieten van de schoonheid en 
rust die je tuin te bieden heeft. Succes en 
veel plezier in de tuin!
                       **********
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In deze rubriek tref je een persoonlijk verhaal aan 
van één van je medetuiniers van de volkstuin. Wil je 
zelf ook eens op deze plek je verhaal vertellen? Dat 
kan! Meld je aan via redactie@volkstuinbiddinghuizen.nl

In deze aflevering een verhaal 
over Arend Mulder. Zijn tuin 
heeft nr. 59-60.
Toen was geluk heel gewoon
Arend Mulder; “Vijftig jaar 
woon ik nu aan De Dreef. 
Daarvoor hebben we even aan 
de Uitloper gewoond. En sinds 
1973 heb ik een volkstuin. Tja, 
waarom nam ik een tuin? 
Iedereen had destijds een tuin. 
Ik werkte bij de Rijksdienst en 
had, voordat ik in het dorp 
kwam wonen, al een poos in het 
barakkenkamp gewoond. En 
het leek me wel gezellig, zo’n 
tuin. Van huis uit had ik geen 
ervaring met tuinieren. Maar 
het ging vanaf het begin wel 
goed, moet ik zeggen. Ik heb 
een reguliere tuin, met wel 
courgettes en tomaten en zo, 
maar verder niets bijzonders. 
Al snel was ik penningmeester. 
En dat ging niet zoals nu hoor. 
Alle 350 leden stonden 
genoteerd in de kaartenbak en 
ze  kwamen  gewoon bij me aan 
huis om contant te betalen. 
Natuurlijk maakten we dan een 
praatje, dronken een bakkie 
koffie of thee. Zo ging dat. Je 
leerde elkaar kennen. En dat 
was goed.

De tuin floreerde destijds. Elk 
jaar werd er een stukje bij 
geploegd en dan nóg hadden we 
een wachtlijst van tenminste 50 
personen. Ik kreeg vaak men-
sen aan de deur die vonden dat 
ze te lang op een tuin moesten 
wachten. Toen de digitale 

Het naam-
bordje. Hij 
rust hier 
niet...uit.

wereld zijn intrede deed en de 
kaartenbak veranderde in een 
database, persoonlijke contac-
ten verdwenen en per e-mail 
gingen, vond ik het een stuk 
minder leuk. Zo onpersoonlijk.

Ik weet nog dat dhr. Jansen, 
vroeger boekhouder bij Van de 
Wiel, ooit op een dag zei: Er 
moet een vereniging komen, we 
zijn illegaal bezig. En dus 
gingen we naar de notaris en 
naar de Kamer van Koophandel 
en was onze  Volkstuin-
vereniging ook officieel een feit. 
Volgens mij was Sjaak de 
Bekker de eerste voorzitter. Of 
was het nou Rob Culenaere?

Van alles hebben we beleefd: 
Een spuitincident waarbij een 
strook tuinen werd bespoten 
door een van de akkerbouwers 
naast ons tuinencomplex. Een 
asbestschuurtje dat afbrandde. 
Daar was je als bestuur best 
druk mee. Het huidige bestuur 
is weer druk met heel andere 
dingen: neem nou de verhuizing 
van de volkstuin: een megaklus 
lijkt me dat! 

Ik kijk niet echt uit naar de 
verhuizing. Want ik heb het 
goed op mijn tuin. De grond is 
goed. Je moet maar afwachten 
hoe het op de nieuwe locatie 
gaat worden. Maar ik verhuis 
wel mee hoor! Mijn tuin wil ik 
niet missen. Ik ben nu bijna 83 
jaar, maar ik ga door op de 
grond, totdat ik erin lig, zeg ik 
altijd. 
Er moet me wel iets van het 
hart… Wat me opvalt is dat het 
op sommige tuinen echt een 
bende is. Soms vraag ik me af of 
er nog tuininspecties plaats-
vinden. Dat is wel erg jammer. 
Ik besef wel dat gezinnen te‐
genwoordig weinig tijd hebben 
en dat er heel veel moet 
tegenwoordig. Maar ik hoop 
toch dat degenen die veel troep 
hebben op de tuin zo nu en dan 
wat opruimen. Dat men niet 
maar van alles achterlaat op de 
tuin. 
En de gemeenschapszin, dat 
zou van mij ook soms wat beter 
mogen. Het is allemaal veel 
individueler geworden. Best 
jammer. 
Nu we het toch zo hebben over 
vervlogen tijden denk ik wel 
eens: 
Toen was geluk heel gewoon”.

Het was dus 
een tv-serie 
jaren '90
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Composteren. Wat 
suggesties.
Om in het groeiseizoen 
groenten en fruit te kunnen 
produceren heeft een tuin 
voeding nodig. Je kunt daarvoor 
mest gebruiken om rechtstreeks 
toe te dienen aan de planten, 
maar je kunt ook de bodem 
voeden. En de bodem zorgt er 
weer voor dat de planten die 
erop gekweekt worden gevoed 
worden. Voor het voeden van de 
bodem gebruik je compost of 
organische mest eventueel 
aangevuld met extra voeding, 
zoals lavameel.
Het maken van een compost 
kan op verschillende manieren; 
in een compostvat of op een 
composthoop. Je laat natuur-
lijke materialen afbreken/
verteren op een plek die daar-
voor geschikt is, zoals een plek 
in de schaduw.
Wat is het verschil tussen de 
zelf gemaakte compost en die 
van bijvoorbeeld een compos-
teerbedrijf. Dat verschil zit hem 
hoofdzakelijk in de tempera-
tuur waarbij de vertering, lees 
compostering, plaatsvindt. De 
temperatuur tijdens het com-
posteren bij een bedrijf kan 
oplopen tot wel 70  °C. Zo vindt 
de eerste stap van het compos-
teringsproces bij een bedrijf in 
Lelystad inpandig plaats, 
waardoor het geheel beheers-
baar is. Na een aantal dagen 
wordt het buiten op een hoop 
gegooid om verder te rijpen, 
zoals dat genoemd wordt. Het 
gevolg hiervan is dat o.a. zaden 
en schadelijke schimmels e.d. 
worden vernietigd.
Bij het composteren door de 
amateurtuinder is dit niet het 
geval. De temperatuur 
kan iets oplopen,, maar 
heeft nagenoeg geen 
invloed op het 
biologische proces. Deze 
vorm van compos-teren 
moet het hebben van de 
tijdsduur. Waar het 
proces bij de 
professionals zich in 

Voorbeeld van een luxe kompostbak 
van kunststofelementen.

weken voltrekt, duurt het bij de 
tuinder eerder jaren.

Wat moet er zeker niet in de 
composteerhoop terecht komen! 
In de eerste plaats wortelon-
kruiden. Dat zijn onder andere 
kweekgras, dat is gras met die 
lange witte wortels. Haagwinde 
(Convovulus sepium), heeft ook 
vlezige witte lange wortels en  
Zevenblad. Elk stukje wortel 
gaat weer uitgroeien.
Daarnaast ook geen besmet-
telijk materiaal zoals aard-
appel/tomatenloof met 
Phytophthora, kool met knol-
voet (maar dat komt hier waar-
schijnlijk niet voor).
Het maakt wel verschil of je het 
wat grootschalig aanpakt, zoals 
op de volkstuin, of dat het 
kleinschalig in de achtertuin 
moet gebeuren. Op de volkstuin 
kan het handig zijn om ten-
minste twee vakken of bakken 

te maken. Dit werkt praktis-
cher voor als de hoop omgezet 
moet worden, dan kun je het 
van de ene in de andere gooien. 
Zodoende komt het bovenste 
onder te liggen.  
Een mix van bruin/dood en 
groen materiaal is gunstig 
Ongeveer 60 procent bruin: 
Bruin is plantaardig materiaal 
dat al dood is; dood blad, takjes, 
stro, hooi, houtsnippers. Je 
kunt ook zaagsel of karton 
gebruiken. Dit materiaal zorgt 
voor luchtigheid en structuur in 
de compost.

Ongeveer 40 procent groen: 
Het gaat hier om standaard 
GFT afval zoals snoeiafval, 
tuinafval , denk aan gemaaid 
gras en ongekookt keukenafval. 
Koffieprut en theezakjes zijn 
geen probleem om er in te 
gooien
Zorg ervoor dat er geen klonten 
van alleen gras of dorre blade-
ren in de hoop zitten. Meng dus 
zoveel mogelijk. Is er mest van 
vee beschikbaar, dan kan dat 
ook toegepast worden.

Stinkt het? 
Een gezonde composthoop 



Hoe ziet het pad naar 
uw tuin eruit? Als we 
de toestand van de 
paden bekijken zien we 
stukken die er prima 
uitzien, maar ook delen 
die wat aandacht 
behoeven. Dan valt te 
denken aan groei van 
onkruid, overhangende 
plantengroei vanuit uw 
tuin, verschoven tegels. 
Dit maakt de begaan-
baarheid van de paden 
lastig en vergroot het 
risico op vallen. 

Dit zegt het huishoude-
lijk reglement van ons 
tuinencomplex erover:
Artikel 8. Paden
a. Fietsen op de paden is toegestaan, Het gebruik van motorvoer‐
tuigen, dus ook bromfietsen is niet toegestaan. Uitzondering geldt 
voor voertuigen van personen met een beperking. 
b. Als men geploegd of gefreesd heeft, dient men direct de op de 
paden gekomen grond te verwijderen
c. Verharding en onderhoud dienen te geschieden volgens de 
aanwijzingen van het bestuur.
d. Hekjes en deuren dienen te scharnieren van het pad af.
e. In verband met het maaien dient men een strookje van 10 à 15 
cm (steekbreedte) langs de afscheiding zwart te houden.

De tuinpaden zijn in principe 1,5 meter breed. In het verleden 
waren ze van gras.
Nu zijn de paden vaak betegeld, 3 stoeptegels breed. Hier en daar 
zijn ze door tuinders breder gemaakt met één of meerdere extra 
tegels. 

Iedere tuinder dient het pad naast de tuin te onderhouden 
tot aan het midden van het pad. 
We willen je vragen komende tijd 
wat aandacht te besteden aan het 
pad; onkruid 
verwijderen, de tegels even recht 

leggen. Als we 
het allemaal 
doen, ziet het 
er weer netjes 
uit!
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Tuinpaden; lopen, 
fietsen en vallen.

stinkt niet. Als dat wel zo is, is 
er iets niet goed gegaan, want 
dan is de composthoop aan het 
rotten en dat is niet de 
bedoeling.
Het kan komen door regenval. 
Dek in dat geval de compost-
hoop een poosje af met een 
zeil. 
Misschien heb je teveel groen 
toegevoegd. Zorg dan voor 
meer bruin materiaal en als 
dat niet voorhanden is, 
gebruik dan karton. 

Composteren vraagt wel wat 
geduld. Het duurt bijna een 
jaar voordat compost klaar is 
voor gebruik. Het proces kan 
versneld worden door de com-
posthoop zo nu en dan om te 
scheppen. Op die manier voeg 
je nieuwe zuurstof aan het 
proces toe. Een andere manier 
is compostwormen toevoegen. 
Dat zijn speciale wormen die je 
bij een wormkwekerij kunt 
kopen (kijk op internet). Zij 
eten het te composteren 
materiaal en zo zorgen ze voor 
wormenmest in je compost-
hoop. Ze vermeerderen zich 
snel. Je hebt er nooit teveel. 
Als het materiaal op is gaan ze 
dood. Je kunt ook kant en 
klare wormenmest kopen.
Wat betreft het toepassen van 
compost, dat hangt ook af van 
hoe je het wilt gebruiken. 
Wordt het als strooisel, 
mulchlaag gebruikt, dan moet 
het goed verteerd zijn. Als het 
wordt ondergespit dan komt 
het niet zo nauw.

Succes.

Volkstuinvereniging Biddinghuizen
http://volkstuinbiddinghuizen.nl 
Secretariaat: secretaris@volkstuinbiddinghuizen.nl
Kamer van Koophandel Lelystad nr.: 40059843

Contributie: € 12,50 per jaar
Tuinhuur: € 17,00 per are (100m2) per jaar
Rekeningnr. vereniging NL78RABO 0348 1245 70 
t.n.v. Volkstuinvereniging Biddinghuizen
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Hier in de polder hebben de 
agrariërs er soms voor gekozen 
om hun land te diepspitten of te 
- diepploegen.  In Flevoland 
wordt dit gedaan om een dieper 
gelegen zandlaag omhoog te 
halen en te mengen met de klei-
laag. In andere streken kan het 
ook bedoeld zijn om storende 
klei- of leemlagen te breken. 
Diepspitten gebeurt meestal 
minder diep, dan diepploegen. 
Dit spitten of ploegen moet vrij 
precies gebeuren. Het is mees-
tal niet de bedoeling dat de 
bovenste vruchtbare kleigrond 
in zijn geheel verdwijnt en na 
de bewerking de bovenlaag 
alleen uit zand bestaat.
In een droog voorjaar is dikwijls 
goed te zien waar deze bewer-
king is uitgevoerd. Bij een 
stevige wind kan er sprake zijn 
van een mini zandstorm, in 
feite een vorm van erosie.
Een van de voordelen van 

diepploegen is dus dat de struc-
tuur beter, lees losser, wordt en 
daardoor gemakkelijker te 
bewerken. Ook laat het gemak-
kelijker hemelwater door en 
slaat minder snel dicht na een 
forse regenbui. Voor de boer 
betekent dit minder brandstof-
verbruik door de machines, 
zoals de trekkers. Ook bij het 
rooien van producten is het 
voordeel dat er minder kluit-
vorming optreedt, en dus een 
schoner product.

Minder positieve effecten zijn er 
ook. Zo zullen er meer mest-
stoffen nodig zijn; een deel van 
de vruchtbare klei is immers 
vervangen door zanderig mate-
riaal en de voedingstoffen 
kunnen wat makkelijker uit-
spoelen. Verder zal de bodem 
eerder om water vragen; ze 
droogt sneller uit.

Even de diepte in over het diepspitten, een onderwerp 
dat onder het vorige bestuur al aandacht heeft gehad. 
Wat voors en tegens op een rij.

In grote lijnen gelden die voor- 
en nadelen ook voor een volks-
tuin. De vraag die gesteld kan 
worden is dan ook, weegt het 
gemakkelijker bewerken van de 
grond op tegen de aspecten dat 
de grond minder goed vocht 
vast houd en dat er meer 
aandacht voor de bemesting 
nodig is?
Het feit dat vele tuinders hun 
tuin tegenwoordig min of meer 
mechanisch (laten) bewerken, 
zoals het frezen en ploegen, kan 
mee gewogen worden in de 
besluitvorming over hoe de 
grond voor de vereniging opge-
leverd zou moeten worden.

De grondstructuur te laten 
verbeteren zonder het spitten of 
ploegen, maar door er van te 
voren een behoorlijke hoeveel-
heid humeus materiaal, zoals 
compost, door de bovengrond te 
mengen is ook een zeer reële 
optie.
Kortom de bodemstructuur te 
laten verbeteren door diep te 
spitten is niet per see de meest 
zalige optie.

Weetje: In zijn algemeenheid is 
het aan te raden voor een 
dergelijke grondbewerking te 
informeren of er een vergun-
ning of melding voor nodig is. 
In veel gevallen is wel een 
zogenaamde klic- melding 
(Kabels en Leidingen 
Informatie Centrum) nodig. Dit 
heeft te maken met de moge-
lijke aanwezigheid van kabels 
en leidingen, want ook in 
agrarisch gebied kunnen die op 
grotere diepten aanwezig zijn.  
Dit zijn echter zorgen voor de 
grondeigenaar in dit geval de 
gemeente.

Diepspitmachine
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Tomaten dieven
Dit gaat dus niet over personen die tomaten stelen, maar 

het weghalen van zijscheuten bij tomatenplanten.
Het dieven van tomaten is niet noodzakelijk, maar wel aan 

te raden voor mooie rechte planten. De nieuwe scheuten 
(dieven) die in de oksels van de plant groeien, worden ver-

wijderd en dat  helpt om de energie van de plant te richten 
op het produceren van grotere en sappigere vruchten.

Waarom is dieven belangrijk?
Het dieven van tomatenplanten heeft verschillende 

voordelen:
• Betere luchtcirculatie: Door de plant minder dicht te 

maken, verbeter je de luchtcirculatie en verminder je de 
kans op schimmelziekten.

• Grotere vruchten: Door de energie van de plant te richten 
op een beperkt aantal vruchten, worden deze groter en 

smaakvoller.
• Gezondere planten: Het verwijderen van dieven helpt om 

de algehele gezondheid van de plant te behouden, waardoor 
deze sterker en productiever wordt.

Stappenplan
Het is het beste om te dieven 
wanneer de scheuten nog klein 
zijn, bij voorkeur niet langer 
dan 5-10 cm. Gebruik altijd een 
scherp en schoon mes of 
snoeischaar om de dieven 
voorzichtig af te snijden. Dit 
voorkomt beschadiging van de 
plant en vermindert het risico 
op ziekten.
1. Controleer je tomatenplanten 
wekelijks op nieuwe scheuten.
2. Zorg dat je gereedschap 
schoon en scherp is.
3. Snijd of knijp de dieven af 
zodra ze zichtbaar worden, bij 
voorkeur 's ochtends wanneer 
de plant het minst gestrest is.
4. Verwijder ook eventueel 
vergeelde of beschadigde 
bladeren onderaan de plant 
voor een betere luchtcirculatie.
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Doe eens gek!  Verbouw 
eens chayote
Waarschijnlijk heb je ook 
komend tuinseizoen weer boon-
tjes, worteltjes en sla op de 
tuin. En misschien ook toma-
ten, rode kool en uien. 
Het kan best leuk zijn eens iets 
heel anders te proberen! En 
waarom eigenlijk niet? Thomas-
Jan weet er ‘alles’ van. De foto 
rechts is bij hem genomen.
 
Heb je deze vrucht wel eens 
gezien?  De kans is groot dat je 
de vraag met nee moet beant-
woorden. Het is een chayote en 
het is familie van de kom-
kommer. Hij wordt ook wel 
distelkomkommer genoemd: dat 
klink alweer veel minder exo-
tisch dan chayote toch?
Het is een plant die houdt van 
warmte en met de laatste 
zomers die we gehad hebben 
voelt hij zich meer en meer 
thuis in Nederland. Het is ook 
een plant die flink groeit, een 
beetje te vergelijken met 
pompoenen en komkommers, en 
hij vindt het fijn dat hij zich 
ergens aan vast kan houden, 
zodat hij lekker kan klimmen. 
De groene vruchten zijn eetbaar 
en de smaak lijkt een beetje op 
een kruising tussen meloen en 
komkommer. Op de fruitschaal 
ziet de chayote er decoratief uit. 
Er bestaan verschillende soor-
ten; met een gladde eetbare 
schil en met een stekelige schil. 
Deze laatste moet je schillen 
voordat je hem gaat eten. Ze 
zijn ongeveer zo groot als een 
flinke appel. 
De zaden vind je nog niet in de 
meeste tuincentra, maar zijn 
via internet wel te bestellen bij 
Nederlandse webshops, maar 
wat je misschien het beste kunt 
doen is een chayote kopen bij 
een groentezaak. Het zaad in de 
chayote kiemt al in de vrucht 
en dat is de ideale manier om 
deze plant te kweken. Bewaar 
de kiemende vrucht op een 
koele plaats, snoei zo nodig wat 
bij en plant ze, met de kiem net 

onder de aarde, na de jaarwis-
seling in een grote pot. Laat ze 
bij mooi weer buiten wennen, 
maar let wel op, ze kunnen niet 
tegen vorst. Dus pas na half 
mei buiten in de grond zetten. 
In het najaar kun je de vruch-
ten plukken. Er zijn al tuinders 
bij onze vereniging die ze 
succesvol gekweekt hebben, 
Thomas-Jan dus. 

Opgeruimd staat netjes. Kort 
verslag van de eerste tuin-
werkochtend van dit jaar.

Helaas zijn er recent een aantal 
tuinen verlaten, met achterla-
ten van een enorme hoop troep. 
Een aantal medetuinders heeft 
op zaterdag 24 mei de mouwen 
opgestroopt en er werd een 
begin gemaakt met opruimen, 
zodat deze tuinen in de toe-
komst weer verhuurd kunnen 
worden. Helaas was het zoveel 
werk, dat het nog niet af is.

Er was sprake van bouwvallige 
schuurtjes, die bijna op 
instorten stonden, soms tot aan 
de nok toe gevuld met spullen 
waar geen mens meer iets aan 
heeft; honderden half vergane 
plastic bloempotjes en andere 
plastic verpakkingen, verroeste 
gereedschappen, half vergaan 
tuinmeubilair. Troep van vele 
jaren, opgestapeld en 
bewaard…
Maar hoewel het werk nog niet 
af is, zijn er toch goede resul-
taten geboekt! Stoeptegels 
(veel!) werden opgestapeld, al 
het hout belandde op een aparte 
stapel, evenals het plastic. Glas 
ging in een container, en de 
metalen krijgen een goede 
bestemming Het was gezellig 
dit werk samen te kunnen doen. 

Dank aan een elf tal mensen 
die hebben meegeholpen en 
Mirthe Regtop voor de koffie en 
de taart!
Binnenkort volgt nog zo’n 
ochtend om de klussen zoveel 
mogelijk af te maken.  Kom je 
dan ook? 
Een vereniging maak je samen 
en weet dat we het gezellig 
vinden als je er ook bij bent!


